
      

 

                                                   ГОДИШЕН ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ВЕЛКО АНГЕЛОВ - 
1940" - с.ДРОПЛА ЗА 2020 г. 

 

   За съжаление,разспространението на пандемията повлия 
най вече върху културният живот на населението и 
културно -масовата дейност на читалището. 
    Читалището е единственият културен център в 
селото,който се грижи за разнообразяването на 
свободното време и културния живот на жителите 
му.Имайки предвид общото състояние на местната 
общност,проблемите и слабостите породени от външната 
среда/застаряване на населението,липса на млади хора и 
училище и др./ и най вече поради ограниченията ,наложени 
заради пандемията,се опитахме да преодолеем 
трудностите и да работим според условията. 

 В мероприятията на читалището активно участие 
вземат нашите самодейни колективи:Фолклорна 
група"Ален божур";група за стари градски и шлагерни 
песни"Есенна въздишка",група за хумористични 
песни"Веселите баби",група за руски песни,работим 
активно с ДГ"Добруджанче"с.Дропла и месния бизнес. 

  Януари месец бе направена възстановка на обичая 
"Бабуване" 

  Месец  февруари,на Трифон Зарезан символично бяха 
зарязани лозята.Избрахме цар на виното, а самодейците 
от фолклорна група"Ален божур"отправиха поздрав към 
всички празнуващи. 



      

 

    Отбелязан бе и Денят на влюбените Свети 
Валентин с концерт и рецитал с любовна лирика от 
самодейците от групата за стари градски и шлагерни 
песни"Есенна въздишка"  

  "Да си спомним подвига на Левски"-съвместно с 
децата от ДГ"Добруджанче"бе прожектиран анимационен 
филм за Левски . 

  Организирахме екскурзия и посещение на 
фестивала"Кукерландия" в гр.Ямбол за жителите на 
селото 

  Месец март в Денят на самодееца бе проведена 
среща с бивши читалищни самодейци,които разказаха 
спомени от дейноста на читалището през годините. 

  В Денят на Освобождението на България -3 март 
самодейците изнесоха концерт с патриотични песни и бе 
представена презентация  

  На 8- ми март децата от ДГ"Добруджанче"с.Дропла 
отправиха поздрав към жените на селото и бе 
организирано тържество с викторина,песни и танци. 

През останалите месеци на годината мероприятията 
предвидени в културният календар на читалището не 
можаха да бъдат проведени.За съжаление предвидените ни 
участия  във фестивали също не се състояха. 

Читалищното настоятелство взе решение да бъдем 
съпричастни с борбата срещу болеста и тъй като освен 
бюджета,който имаме,получаваме рента,членски внос, 
наем от мобилен оператор и благодарение на кооперация и 
арендатори през годините читалището ни е спестила една 



      

 

добра сума,дарихме сумата от 5000 лв.на МБАЛ град Балчик 
за закупуване на предпазни средства.С останалата сума бе 
извършен ремонт на първият етаж на сградата - бе 
сменена дограмата,подмазани и боядисани 
колоните,сложен бе ламинат и вертикални щори и бе 
оформена зала,която да бъде лесно отопляема зимата за 
провеждане на мероприятия.Библиотеката бе преместена 
на вторият етаж,освежиха се рафтовете,почистват 
,описват  и се подреждат книгите.Обособихме място за 72 
часово съхранение на върнатата литература.Все още ни 
предстои малко работа по библиотеката,но се надяваме в 
най-кратки срокове да приключим. 

През тази година наблюдавахме ръст на посещаемост 
в библиотеката и заетата литература.Заетата 
литература за дома е 315 бр.,а в читалнята-368 бр.,на 
организирани събития са ползвани 48 бр.литература. 

Отбелязвани  бяха бележити дати с оформени кътове 
и табла. 

Нашето читалище се старае да съхрани националният 
дух,да възпитава в младите да обичат българския фолклор 
и традиции.Без да мислим,че сме се справили с всичко и сме 
постигнали изключителни резултати,можем смело да 
твърдим,че работихме безрезервно в полза на жителите на 
село Дропла.За постигане на още по- добри резултати в 
работата НЧ"Велко Ангелов-1940" и неговото ръководство 
разчита изцяло на всички вас - членове на читалището,на 
самодейците,на всички имащи бизнес на територията на 
селото,на Община Балчик и кметство с.Дропла.Сигурни сме 
и знаем,че със съвместни усилия ще се справим с 
трудностите.Надяваме се обстановката в страната и 



      

 

света да се нормализира,за да можем пълноценно да 
осъществяваме нашата дейност. 

 

Изготвил: 
 /Чит.секретар Стефка Димитрова/ 

 

 

 Читалищно настоятелство: 

 1.Николайчо Георгиев Маринов - Председател 
 2.Блага Кирилова Атанасова 
 3.Миряна Колева Стоянова 
 4.Джейлям Петрова Расимова 
 5.Светла Николова Димитрова 

 Проверителна комисия: 

 1.Гюлтен Февзи Нофелова - Председател 
 2.Спаска Илиева Симеонова 
 3.Гинка Симеонова Господинова 


